
Все це робить очевидним той факт, що країни БРІКС розділили світ на 
кілька полюсів. Ще в сорокових роках минулого століття американці 
отримали в своє розпорядження значну частину повноважень міжнародних 
організацій і у такий спосіб встановили над ними власний контроль. Разом із 
тим здається цілком імовірним, що з появою нових організацій, таких як 
БРІКС, світ буде ще більше змінюватися в бік багато полярності [1].

П'ять членів цієї групи намагаються усіляким чином зміцнювати своє 
об'єднання за допомогою співпраці. Згідно з наявними прогнозами, до 
2020 року товарообіг між членами БРІКС перевищить загальну суму 
торговельних угод між Америкою і Європою. Це може служити доказом того, 
що учасники цієї групи намітили для себе довгостроковий план дій і за 
допомогою проведеної ними політики можуть зробити суттєвий внесок в 
оздоровлення світової економіки, надання допомоги країнам, що 
розвиваються, і в створення інвестиційного балансу [1].

Країни БРІКС працюють над формуванням свого роду нової бази 
світового економічного ладу. Інакше кажучи, лідери країн, що входять в цю 
групу, передусім націлені на створення нової економічної формації, а не на 
лідерство у вже існуючій системі світовій економіці і боротьбу з амбіціями 
США і Європи, які використовують сучасний світовий порядок тільки у своїх 
інтересах [1].
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ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 
РОЗРАХУНКІВ ЗА ПДВ

У процесі аналізу звітів перевірочної діяльності Державної фіскальної 
служби України (ДФСУ) [1] нами з’ясовано, що період з січня по вересень 
2015року сума донарахованих зобов’язань платникам податків складає 
3612107 тис грн та розпочато 6245 кримінальних справ стосовно посадових 
осіб. При цьому більшість випадків стосується порушень у сфері 
оподаткування податком на додану вартість (ПДВ).За таких умов зростає 
зацікавленість власників і керівників підприємств у зменшенні ризиків
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нарахування санкцій та притягнення до кримінальної відповідальності. 
Вирішити це завдання допоможе організована на підприємстві ефективна 
система внутрішнього контролю розрахунків за ПДВ .

Однією з проблем організації контролю розрахунків з бюджетом за 
ПДВ є визначення кола його об’єктів. Так, К. К. Уллубієва [2, с. 11] пропонує 
розглядати контроль розрахунків з бюджетом за ПДВ за такими напрямами з 
визначенням відповідних об’єктів контролю :

- внутрішній контроль формування бази оподаткування (об’єкти -  
операції, що формують базу оподаткування);

- внутрішній контроль правильності нарахування ПДВ: визнання 
податкового зобов’язання і податкового кредиту з ПДВ (об’єкти -  операції, 
пов’язані з нарахуванням ПДВ);

- внутрішній контроль своєчасності сплати ПДВ (об’єкти -  операції, 
пов’язані зі сплатою ПДВ).

Вважаємо що, необхідно виділити ще один важливий напрямок 
внутрішнього контролю розрахунків з бюджетом за ПДВ: внутрішній 
контроль декларування розрахунків з бюджетом за ПДВ (об’єкти -  операції, 
пов’язані з розрахунком ПДВ).

Однак на ефективне здійснення СВК розрахунків з бюджетом за ПДВ у 
суб’єкта господарювання впливають такі значні фактори:

- якість управління;
- наявність трудових ресурсів і кваліфікація персоналу.
Вказані фактори є взаємозалежними, і відсутність одного з них сприяє 

виникненню проблем з реалізацією СВК розрахунків з бюджетом за ПДВ. 
Найчастіше в розрахунках за ПДВ виникають такі порушення:

- несвоєчасні розрахунки з бюджетом щодо сплати ПДВ;
- несвоєчасне подання декларації з ПДВ та неправильне обчислення 

ПДВ в декларації;
- несвоєчасна реєстрація податкових накладних в ЄРПН;
- невиконання або неякісне виконання посадовими особами своїх 

обов’язків (непроведення інвентаризації, формальне підписання документів, 
відсутність відповідної кваліфікації та інше).

Дослідження питання організації внутрішнього контролю розрахунків з 
бюджетом за ПДВ дають змогу визначити основні напрямки його 
вдосконалення:

- внутрішній контроль має забезпечити правильність і документальну 
обґрунтованість обчислення і сплати ПДВ;

- необхідно вдосконалити нормативно-правову базу стосовно 
внутрішнього контролю та розробити стандарти внутрішнього контролю.
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БАНКІВСЬКА КРИЗА В УКРАЇНІ: ПРИЧИНИ ТА ШЛЯХИ
ЇЇ ПОДОЛАННЯ

На сучасному етапі банківська система є базовим елементом 
економічної системи країни, що здійснює розподіл і перерозподіл фінансових 
потоків в умовах глобалізації фінансових ринків. Ефективне функціонування 
і сталий розвиток банківських установ можливий лише в умовах загальної 
фінансової стійкості економіки країни. Але в умовах фінансової та 
економічної нестабільності банківські установи акумулюють у собі політичні, 
макроекономічні та інституційні ризики, що зумовлює виникнення 
банківської кризи як на макро- і мікрорівні. Однак донині не знайдено 
універсальний методів запобігання банківським кризам, і незважаючи на 
наявність складних систем банківського контролю та нагляду вони 
продовжують розгортатися у національних економіках. Водночас в умовах 
посилення глобалізаційних процесів у світовій економіці кризові явища у 
банківській сфері, взаємодіючи з іншими чинниками нестабільності ринкових 
економік, призводять не лише до фінансових потрясінь в окремих країнах, а й 
можуть спровокувати початок світових фінансових криз. Тому необхідність у 
наукових дослідженнях причинно-наслідкових зв’язків, які спричиняють появу 
банківських криз, що є характерними для сучасного стану розвитку світової 
економіки, залишається достатньо гострою.

Відповідно до Закону України “Про банки та банківську діяльність” 
банківська система -  це законодавчо визначена, чітко структурована 
сукупність фінансових посередників грошового ринку, які займаються 
банківською діяльністю. Вже із самого законодавчого визначення банківської 
системи зрозуміло, що вона є тією ланкою, через яку проходять грошові 
розрахунки та платежі суб’єктів господарювання та населення в цілому [1]. 
Банківська система безпосередньо пов’язана з економікою країни, і негативні 
тенденції в економіці закономірним чином позначаються і на банківській 
системі, водночас як розвиток кризових явищ в банківській сфері не може не 
позначатися на економіці.

Деякі вчені-економісти визначають банківську кризу як руйнування 
зв’язків між елементами системи, інші -  як закономірну форму оновлення 
системи управління грошовими потоками та національними фінансами [2].

Отже, у загальному вигляді банківську кризу можна визначити як 
нездатність банківської системи виконувати свої основні функції акумуляції
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